

# Найти друзей и реализовать себя

Свердловские школьники приняли участие в открытом уроке «День детских общественных объединений»

Сергей РЫБАКОВ

Вчера состоялся всероссийский открытый урок «День детских общественных объединений». Школьникам в интересной, доступной форме рассказали не только об истории пионерии, но и о современных проектах. В частности, о том, какие возможности открываются для участников Российского движения детей и молодежи (РДДМ) «Движение Первых».

Большой интерес вызвала история о первых ученических организациях, которые появились в России в начале XX века. Эти объединения назывались «майскими союзами», а главной задачей участников была защита животных и птиц.

Первые пионерские отряды появились 19 мая 1922 года. Это движение объединило всех советских детей. После развала СССР отряды распались. Возрождение детско-юношеских общественных организаций началось только в 2015 году, а в год 100-летнего юбилея они объединились в Российское движение детей и молодежи «Движение первых».

Корреспонденты открытого урока познакомили школьников с проектами «Движения пер-



На открытом уроке школьники узнали о том, какие проекты будут реализованы в этом году под эгидой «Движение первых»

вых», которые будут запущены этим летом. Это и детские курсы в ведущих СМИ, и участие в экологических и спортивных акциях. Участники движения смогут найти себе занятие по душе: написать произведение на литературном марафоне, познакомиться с известными учеными, исполнить или написать свою песню, а также создать коллекцию школьной формы в проекте «Министерство школьной моды». Все ак-

ции разнообразны и помогают определиться с будущей профессией и открыть в себе новые таланты.

— Это очень интересная форма общения с детьми на такую важную и очень нужную тему. У нас в городе открылось уже 72 первичных отделения «Движение первых»! Движение набирает высоту. Я уверена, что после открытого урока в него будут вступать целыми семьями, — считает

председатель нижнетагильского отделения РДДМ Яна Керженцева.

Общественные организации позволяют не только открыть новые факты о себе, но и обрести настоящих друзей со всей России. Участие в акциях и других проектах помогает найти единомышленников. В эфире открытого урока активисты «Движения первых» рассказали, что для них дружба, как поддерживать отно-

шения с товарищами из разных уголков России, с которыми познакомились на форумах и в других проектах.

— После того как распалась пионерия, работа с детьми же никуда не делась. Появилось очень много различных организаций, которые занимались каждой по своему направлению, дружили друг с другом, обменивались опытом. Но не было объединяющей силы. И вот «Движение первых» как раз и взяло на себя эту роль. И это здорово. Это открывает новые возможности для наших детей. В рамках движения они могут проявить себя, реализовать какие-то проекты и задумки, узнать о жизни сверстников в других городах. Для ребят из глубинки это ценно вдвойне, — рассказывает руководитель «Движения первых» в Пышминском городском округе Татьяна Скрябина.

Всероссийский проект «Открытые уроки» проводится при поддержке Минпросвещения России в рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» нацпроекта «Образование». Мероприятие реализуется Институтом изучения детства, семьи и воспитания Российской академии образования.



## О пионерах замолвили слово

Свердловский режиссер снял фильм о самом массовом движении школьников

Михаил БАТУРИН

В Доме кино в Екатеринбурге прошел премьерный показ документального фильма свердловского режиссера Андрея ТИТОВА «Будьте готовы!». Фильм приурочен к 100-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, которое отмечалось в прошлом году. Съемки проведены при финансировании Министерства культуры РФ, а также при поддержке министерства образования и молодежной политики Свердловской области. Фильм будет демонстрироваться в летних лагерях нашего региона.

Фильм о пионерском движении снимался в Москве, Екатеринбурге и еще четырех регионах России. 100 лет истории пионерии, в которой участвовали в общей сложности 210 миллионов советских детей, авторы фильма смогли уложить в 55 минут. И смотрятся они на одном дыхании, словно блокбастер.

— Благодарю всех героев за неподдельную искренность, эмоции и нескончаемый пионерский задор, который позволил передать это настроение. Девяносто



Героини фильма «Будьте готовы!» — активисты пионерского движения Свердловска Виктория Беднова, Людмила Ивакина и Ольга Рублёва — «Всегда готовы!»

процентов успеха фильма — его герои. Если угадать с героем, то все пойдет как по маслу. И режиссеру уже главное — не испортить, а вычленив самое-самое вкусное, самое ценное, — рассказал режиссер Андрей Титов.

Есть много моментов, которые в современном мире кажутся смешными или нелепыми. Чего только стоит рассказ о том, как мальчик вызвал отца на социальное соревнование: он будет учиться на отлично, а папа ра-

ботать сверх нормы. Отец отпрыска выпорол. На следующий день пионерский отряд пришел на предприятие и остановил производство. Собрали всех, историю семьи придали огласке. Вечером папа подписал с сыном соглашение о соцсоревновании.

Такие живые истории придают фильму особый вкус. Это неподдельная летопись, как и чем жила страна.

— Самое главное донести фильм до подростков, как взро-

стали их бабушки и дедушки, под какие песни, под какие костры. Нужно знать историю своих родных. Благодарность большая министерству образования Свердловской области за организационное содействие, подсказки, информационную помощь. Приятно, что фильм будет демонстрироваться этим летом в детских лагерях, — отметил Андрей Титов.

«Будьте готовы!» — не просто документальное кино, а документальное кино с отсылкой на исто-

рию, с попыткой провести параллели с днем нынешним. В фильме показаны и современные школьные детские организации «Движение школьников», «Юнармия», современная пионерская организация.

Особо отмечено в фильме значение для подростков СССР и современной России свердловского движения — отряда «Каравелла». Зритель увидит историческую черно-белую хронику с молодым Владиславом Крапивинным, на которой собирается самое первое судно. А следом — кадры современных парусных яхт и экипировка нынешних воспитанников и наставников.

— Те цели, которые были в пионерском движении, и цели нового детского движения в России, на мой взгляд, совпадают. В этом преемственность поколений. А те масштабы, те задачи, которые решала пионерская организация, та мощь и сила, которые в ней были, сегодня ни одно детское движение в мире повторить не может. Есть стремление на уровне государства воссоздать то, что было. И это сверхзадача, — поделилась мнением после просмотра фильма командор отряда «Каравелла», член Общественной палаты Лариса Крапивина.

